

POSUDEK VEDOUcí PRÁCE

Diplomantka: Mgr. Lucie Šatrová
Téma: Péče řádného hospodáře a jeho modifikace v nové právní úpravě
Vedoucí: JUDr. Anna Outlá

Diplomová práce byla v souladu s pokynem děkana č. 23D/2011 ze dne 2.8.2011, kterým se stanoví postup při ověřování originálnosti vysokoškolské kvalifikační práce, prověřena antiplagiátorským programem THESES, který vykázal shodu diplomové práce s jinými díly v rozsahu 0 %.

Diplomantčino rozhodnutí věnovat se ve své diplomové práci tématu péče řádného hospodáře je dvousečné. Na jedné straně tak stojí usnadněné pátrání po použitelných zdrojích a názorových proudech, kterých je nepřeborné množství, na druhé straně, jak i sama autorka vyhodnocuje, jde o právní institut vnitřně výrazně komplikovaný. V těchto intencích se pak nutně odehrává její souboj s danou problematikou.

Po formální stránce diplomová práce naplňuje všechny požadované atributy. Vykazuje potřebný rozsah, je opatřena odpovídajícím poznámkovým aparátem a obsáhlým seznamem jednotlivých pramenů, z nichž autorka čerpala. Drobná výtka se v tomto směru týká opomenutí při označení zdrojů použité judikatury a zejména pak jejího omezeného množství.

Diplomantka se při tvorbě neodchýlila ani od vlastního tématu ani od stanovených zásad pro vypracování, a plně tak dodržela zadání diplomové práce. Vhodně zvolená byla ve vztahu k tématu rovněž celková koncepce a na ni navazující strukturální členění díla. V tomto kontextu je nemilé, že se předkladatelce nepodařilo vyhnout dosti častému nešvaru rozsáhlejších kvalifikačních prací, jímž je relativně vysoký výskyt gramatických a interpunkčních pochybení. Pečlivější korektura by nepochybně přispěla ke kvalitě díla jinak obsahově poměrně zdařilého.

V tomto smyslu odvedla autorka solidní práci, ať už jde o schopnost analyzovat právní text a výstupy vybraných zdrojů nebo o pochopení kritických bodů tohoto nelehkého institutu. Škoda jen, že v díle lze jen sporadicky zaznamenat snahu diplomantky o vyjádření vlastní postojů, byť pochopitelně třeba ovlivněných publikovanými odbornými závěry. Konečný text je možno hodnotit jako solidní kompilát opřený především o kvalitu použitých pramenů. V důsledku toho se autorka sice vyvarovala hrubých věcných chyb, ale zaplatila na druhé straně daň ve značné popisnosti práce.

Bez ohledu na tuto skutečnost však lze konstatovat, že autorka v zásadě dosáhla v úvodu díla vytýčených cílů, a diplomová práce je tak způsobilá k ústní obhajobě.

Při ní by se diplomantka mohla zaměřit na signalizované náměty de lege ferenda a bližší rozbor principu loajality.

Diplomovou práci předběžně hodnotím kvalifikačním stupněm velmi dobře.

JUDr. Anna Outlá

